

همهان انتخاب

سخن با زردوزی و بوریا بافی

✽ پرویز اسماعیلی

علاوه بر این که «هر سخن جایی و هر نکته مکانی دارد» و علاوه بر این که «سخن گفتن به وقت خاموشی و سکوت به وقت سخن گفتن» تیره عقل به حساب آمده است با گفتن «هر حرفی» هم به صرف این که مالیات و عوارض ندارد «مجاز» و «بجا» نیست ، به ویژه این که تأثیر سخن افراد به تناسب موقعیتها و یا تریبونها متفاوت است . به چند گونه «سخن» گفتن تنها طی روزهای اخیر توجه کنیم .

۱- یک عضو فراکسیون مشارکت در نطق روز یکشنبه خود به افرادی «هشدار» داد که به تظاهرات و حضور مردم در خیابانها و آوردن نیروی آنها در میدان اشاره نموده‌اند .

«سخن مجهول» نماینده یاد شده با اعتراض تعدادی از نمایندگان اصولگرای هر دو جناح روبه‌رو شد و به ابسترکسیون موقت نیز انجامید . گوینده نیز ناچار شد در همان جلسه منظور خود را «توضیح» دهد که مثلاً این بوده و نه آن .

به هر حال آنچه او گفت هنوز هم بحثی دامنه‌دار است و دیرروز یکی از نمایندگان همسو با فرد یاد شده نیز سخنان وی را «همسو با تبلیغات مخالفان نظام» نامید و دیگری «مجاز اما گفت : «مقصود او احزابی بوده‌اند که با نام مردم سخن می‌گویند» .

دو سؤال ؛ اول : آیا بهتر نبود نماینده یاد شده قبل از سخن گفتن در مورد آن فکر بیشتری می‌کرد و منظور خود را درست بیان می‌کرد تا خود او و دیگران برای توضیح آن به زحمت نیفتند؟ ؛ دوم : براساس توضیح نماینده یاد شده و رئیس فراکسیون دوم خرداد آیا می‌توان درخواست کرد آقایان توضیح بدهند که کدام یک از احزاب موجود سیاسی کشور «با نام مردم» سخن نمی‌گویند و به تناسب «نان» آن را نمی‌خورند؟!

۲- معاون حقوق و پارلمانی رئیس جمهور که علی القاعده باید به کارگیری میزان و عقل و منطق و سنجش در سخنانش الگویی همه باشد، فرموده‌اند که «حکم آقاجری تمام خدمات چند ساله خاتمی را بر باد داد . « صرفنظر از رد یا تأیید حکم یک قاضی در مورد یک پرونده اتهامی – که اینک نیز در مسیر بازنگری قانونی است – باید پرسید، آیا خدمات ۵ساله رئیس جمهور و دو دولت وی آن قدر ناچیز است که با حکم اولیه یک پرونده قضایی مملکت برابر است؟! اگر مثل نظر جناب معاون پاسخ مثبت است که اوویلا و اگر منفی است ، معاونی که چنین دستاورد یک دولت را در تیغ سبک‌نگری و ناپیژانگاری تصویر می‌کند احتمالاً شایسته چنان جایگاه رفیعی نیست و توقعی هم نخواهد بود که لایحه‌ای به امضای رئیس جمهور برساند که چهل روز بعد اشتباه تاییی آن را مسئله مهمی بشمارد!

۳- باز چند روز پیش نماینده‌ای نیز سخنانی در مجلس مطرح کرد که از جنس دیگری بود . حق السکوت مقامات دولتی به نمایندگان و اعطای کمک مالی به آنان از سوی دستگاه‌های اجرایی با اشاره به سند و رقم و شماره چک و نوع هزینه و … . از جمله سخنان وی بود که نخستین واکنش آن از خود «ببخود» شدن همکاران مخاطبش و سیل سخنان اهانت‌آمیز و گاردهای درگیری فیزیکی بود .

یکی از همین نمایندگان که دریافت وجه را «کمک قانونی» نامیده و آن را «اتهام» می‌نامد، در توضیح خود افزود: «از نظر مالی اکثر نمایندگان مجلس افراد سالمی هستند» .

نتیجه منطاز درگیری همین جا مطرح می‌شود که برخی نمایندگان مردم در مجلس افراد سالمی از نظر مالی نیستند . یعنی صرفنظر از این که نماینده ناسالم مارک سیاسی A و یا B دارد، به هر حال از برخی مرادات نظیر «حق السکوت» و کمک‌های «شبه بودجه‌ای» بدش نمی‌آید . یعنی تأیید موضوعی سخنان نماینده اول تبریز ، و این یک فاجعه است که «مجلس مردمسالار» ابتدا باید به رفع و رجوع این اتهام قیام کند و دامن خود را بپراسته سازد و آنگاه سایر مشکلات کشور را حل کند . تعجب وافسوس ، هر چه منتظر ماندیم کسی خواستار پیگیری ادعاهای نماینده تبریز نشد!

۴- یک نماینده دیگر عضو فراکسیون مشارکت مجلس دیروز در خصوص نارآمی‌ها و تنش‌های اخیر در محیط علم و آگاهی یعنی دانشگاه و دستگیری افرادی توسط ارگان‌های مختلف حکومتی در این زمینه «سخن» گفت و از آن جمله فتوای داد که «اغتشاش در جمععات جرم امتیعی نیست» و به اتکای همین «سخن» نیز به انتقاد از دستگیری افراد یادشده پرداخت .

باز کاری به درستی یا عدم صحت این دستگیری‌ها نداریم ، اما وقتی یک عضو قوه قانونگذاری در یک فتوای بدون قید ایجاد اغتشاش در جمععات سیاسی را «جرم امتیعی» نمی‌داند ، و هیچ تبصره سیاسی و انتظامی هم به آن نمی‌افزاید ، چگونه می‌توان انتظار داشت در قیام و قعود و فریادهایی که می‌کشد تبعات امنیتی آن را نیز در نظر بگیرد . وقتی اغتشاش جرم نیست لابد به طریق اولی سخن اغتشاش‌زا نیز جرم نیست! ظاهراً بسیاری از دوستان در گستره فعالان سیاسی آرمیده بر مناصب حکومتی بایستی بیشتر دقت کنند و همان قدر که برای آزادی اندیشه و بیان و … حرمت قائلند ، برای «سخن» نیز که اولین فرمان وحی به قلب نازنین پیامبر است ، حرمتی قائل باشند و زبان را فارغ از محک عقل و اندیشه و صلحمت و اخلاق به معرکه گسیل ندارند .

و البته این «تذکر» مختص افراد یاد شده نیست که متأسفانه نسخه‌ای عمومی برای همه دست‌اندرکاران امور ملت است . امید که آنان که فراوان سخن می‌گویند ، اندکی هم استعداد شنوایی بروز دهند .

علی‌الظاهر مرور حکایت معروف زردوزی و بوریا بافی هنوز هم نسخه حکمت‌آموز و شفافبخشی است .

● تجارت الکترونیک

● طراحی و توسعه سایت وب

● میزبانی سایت وب

● بازاریابی و تبلیغات در اینترنت

ارتباط با ما ،

Sales@Javamaker.com
Email:Sales@Persian.com



گروه سیاسی : «دادو حسن زادگان» عضو فراکسیون جبهه دوم خرداد مجلس شورای اسلامی ، سخنان پیش از دستور «رجبعلی مزروعی» را «ناخواسته همسو با تبلیغات زهرآگین مخالفان نظام جمهوری اسلامی» دانست .

نماینده مردم رودسر دیروز به ایرنا گفت : اگر برخی گروه‌ها و احزاب در صدد سوءاستفاده و مصادره راهپیمایی‌ها یا حضور میلیونی ملت شریف ایران در دفاع از نظام جمهوری اسلامی هستند، باید به شکل دیگر و به شیوه‌ای که مختص این مسائل است ، به مجلس شورای اسلامی ، گفت : همه گروه‌ها و جناح‌ها از این اشتباه بپرهیزند و مسائل میان خود را به طریقی که قانون برایشان تعیین کرده، حل و فصل کنند .

عضو فراکسیون جبهه دوم خرداد مجلس شورای اسلامی ، گفت : همه گروه‌ها و جناح‌ها از این اشتباه بپرهیزند و مسائل میان خود را به طریقی که قانون برایشان تعیین کرده، حل و فصل کنند .

گروه سیاسی : «محمدعلی ابطحی» خاتمی درطول پنج سال ریاست جمهوری به این نتیجه رسید که برای بخشی از وظایف قانونی خود که حتی برای اجرای آن قسم یاد کرد، دچار مشکل است .

به گزارش ایرنا ، وی که به همراهحجت‌الاسلام قربانی نماینده مردم قانن در مناظره‌ای موسوم به «بررسی لوایح نظارت‌اتسبوری و تبیین اختیارات رئیس جمهوری» در دانشگاه علوم پزشکی مشهد شرکت کرده بود، افزود : خاتمی براین عقیده است با این مشکلات نمی‌تواند حقوق واقعی مردم را استیفا کند و برای یافتن راهکاری ، این لوایح را به مجلس شورای اسلامی داده است .

ابطحی افزود : براساس قانون اساسی رئیس جمهوری و نمایندگان مجلس شورای اسلامی قدرت خود را از سوی مردم کسب می‌کنند . وی گفت : به نظر می‌رسد که مردم برای انتخاب خود بر اساس نظرآنان در انتخابات دچار مشکل هستند .

وی تصریح کرد : روح قانون ما رئیس مجلس شورای اسلامی که در رأس یک هیأت پارلمانی اقتصاد به چین سفر کرده است ، دیروز با «لی پنگ» رئیس کنگره ملی خلق چین گفت : ایران و چین سطح همکاری خود را به ویژه در عرصه اقتصادی باید بیش از پیش تقویت کنند .

این مقام چینی شامگاه سه‌شنبه در ضیافتی که به افتخار مهدی کروبی رئیس مجلس ایران در پکن برپا کرده‌بود، با اشاره به حجم سه میلیارد

گروه سیاسی : «مهدی کروبی» رئیس مجلس شورای اسلامی که در رأس یک هیأت پارلمانی اقتصاد به چین سفر کرده است ، دیروز با «لی پنگ» رئیس کنگره ملی خلق چین گفت : ایران و چین سطح همکاری خود را به ویژه در عرصه اقتصادی باید بیش از پیش تقویت کنند .

این مقام چینی شامگاه سه‌شنبه در ضیافتی که به افتخار مهدی کروبی رئیس مجلس ایران در پکن برپا کرده‌بود، با اشاره به حجم سه میلیارد

«آینده سیاسی کشور» در کنگره جبهه مشارکت بررسی می‌شود

گروه سیاسی : کنگره فوق‌العاده جبهه مشارکت ایران اسلامی ، با شعار محوری تأکید و دفاع از قرائت مردمسالارانه اجرای کامل قانون اساسی روز جمعه برگزار می‌شود .

به گزارش ایسنا ، سعید شریعتی رئیس ستاد برگزاری کنگره فوق‌العاده جبهه مشارکت با اعلام این خیر افزود : با توجه به شرایط بسیار حساس سیاسی کشور و رویدادهای اخیر در عرصه سیاسی و نیاز به پاره‌ای از تصمیم‌گیری‌های تشکیلاتی ، شورای مرکزی جبهه مشارکت ایران اسلامی با اعلام برگزاری کنگره فوق‌العاده از اعضای

عضو فراکسیون دوم خرداد :

سخنان مزروعی همسوبا تبلیغات مخالفان نظام است

گروه سیاسی : «دادو حسن زادگان» عضو فراکسیون جبهه دوم خرداد ، گفت : «هر گروه و جناحی می‌تواند طرفداران خود را به راهپیمایی و تجمع دعوت کند ، ولی هیچ گروهی نمی‌تواند و نباید نام این راهپیمایی‌ها و تجمعها را همه پرسی بگذارد» .

حسن زادگان اضافه کرد : استفاده ازتریبون خانه ملت و مجلس برای تضعیف این حرکت ملت ، ضدیت و مخالفت با حرکات کوبنده و تعیین‌کننده و سرنوشت ساز ملت است .

عضو فراکسیون جبهه دوم خرداد مجلس شورای اسلامی ، گفت : همه گروه‌ها و جناح‌ها از این اشتباه بپرهیزند و مسائل میان خود را به طریقی که قانون برایشان تعیین کرده، حل و فصل کنند .

ابطحی گفت:



● **محتشمی پور: منظور مزروعی افرادی بوده که «با نام مردم» سخن می‌گویند**

سید علی اکبر محتشمی پور ، رئیس فراکسیون جبهه دوم خرداد، این تحلیل را که انتقاد «رجبعلی مزروعی» متوجه مقام‌های عالی کشور بوده است ، رد کرد و گفت : مقصود او احزابی بودند که با نام «مردم» سخن می‌گویند .

وی دیروز به ایرنا گفت : آقای مزروعی دراین باره به صورت مکتوب توضیح داد و این توضیحات در صحن مجلس قرائت شد . او اعلام کرد که منظور «باینه‌هایی است که برخی احزاب و گروه‌ها صادر می‌کنند و هیچ اشاره‌ای به سخنان مقام‌های عالی‌رتبه کشور نداشته است .

محتشمی پور افزود : مردم

نکردند و حتی نامه‌ای نوشتند که رئیس جمهور مسئول اجرای قانون اساسی در قوه خودش است .

وی افزود : رئیس جمهوری برای این که دراین لایحه از تداخل قوا جلوگیری کنند دیوان عالی کشور را برای رسیدگی به نقض موارد قانون اساسی پیش‌بینی کردند .

در این حال نماینده مردم قانن گفت : ماخواهان طی مراحل قانونی دراین زمینه هستیم و باید این لایحه دادستان کل کشور برای طی مراحل قانونی دراین زمینه افزود : اگر ایشان وی گفت : ما تبیین اختیارات رئیس جمهوری را قبول داریم و این بر اساس اصل ۱۱۳ قانون اساسی است ولی بخشی که دراصل ۱۱۳ تعیین شده باید رعایت شود .

قربانی گفت : در این اصل رئیس جمهوری عالی‌ترین مقام بعد از رهبری است و مسئول اجرای قانون در نهادهایی که زیر نظر رهبری نیستند و یا مستقیماً به رهبری مربوط نمی‌شود

را دارد .

وی ادامه داد : از نظر ما این لایحه از چند جهت دارای اشکال است از جمله این‌که در آن در مورد

رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به توانایی‌ها و ظرفیت‌های گسترده ایران و چین برای توسعه روابط مشترک گفت : دو کشور باید از این توانایی‌ها و ظرفیتها بیش از پیش بهره‌گیرند .

رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به توانایی‌ها و ظرفیت‌های گسترده ایران و چین برای توسعه روابط مشترک گفت : دو کشور باید از این توانایی‌ها و ظرفیتها بیش از پیش بهره‌گیرند .

رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به توانایی‌ها و ظرفیت‌های گسترده ایران و چین برای توسعه روابط مشترک گفت : دو کشور باید از این توانایی‌ها و ظرفیتها بیش از پیش بهره‌گیرند .

گروه سیاسی : دکتر سید طه هاشمی جنبش دانشجویی را مردمی‌ترین جنبش در کشور خواند و گفت : به دلیل این‌که دراین جنبش آحاد مردم دارای نمایندگانی هستند ، می‌تواند مردمی‌ترین جنبش باشد .

به گزارش ایرنا ، وی که به همراه اسدالله بادامچیان در میزگرد آسیب‌شناسی جنبش دانشجویی در دانشگاه مشهد سخن می‌گفت ، افزود : دو نوع دیدگاه‌از سوی روحانیت در این زمینه وجود دارد که بخشی از روحانیت در مصالح اجتماعی ممکن است اعتقادی به این داشته باشد ولی از منظر اسلام به این بحث نگاه نکرده است .

وی افزود : بخشی از روحانیت ازاین منظرنگاه کرده‌که باید شفاف بین جامعه روشنفکری و عالمان دینی را پرکند و این نگرش نیم‌نگاهی به نظرات امام (ره) داشته‌که باید بین این دو گروه همکاری و وحدت وجود داشته باشد . وی گفت : بخش دیگری از روحانیت بر منای مردمسالاری دینی هستند که این قشر نسبت به جامعه روشنفکری ، خوشبینانه نگاه می‌کند و از هر عاملی که باعث جدایی بین این دو قشر شود پرهیز می‌نماید .

طه هاشمی ، ظلم ستیزی، عدالت خواهی وآزادبختیخواهی را از امتیازات جنبش دانشجویی بر شمرد و

رسانه‌ها چه می‌گویند؟

✽ **الجزیره: معاون صدام ایران را تهدید کرد**

طه یاسین رمضان دیروز در گفت و گوی اختصاصی با شبکه تلویزیونی الجزیره با اشاره به تردید آمریکا نسبت به گزارش عراق درخصوص برنامه تسلیحاتی گفت که کشورش آماده پاسخگویی به هرگونه سؤال و بررسی آنچه در گزارش آمده است .

الجزیره همچنین به نقل از معاون رئیس جمهور عراق و با اشاره به دیدار مخالفان نظام عراق در تهران هشدار داد که هرگونه دشمنی نسبت به کشورش آغازی برای دشمنی نسبت به کشورهای همسایه خواهد بود .

وی گفت : «در واقع کشورهای همسایه در صورتی که هرگونه همکاری حتی غیرمستقیم در حمله به مردم عراق انجام دهند ، باید پاسخگو باشند . « طه یاسین رمضان در عین حال تصریح داشت : این کار ، شرافتمندانه نیست و به نظر من ، دشمنی با عراق ، دشمنی نسبت به آنها را فراهم خواهد کرد . «

معاون صدام چندی پیش هم طی سخنان مغرضانه‌ای به تهدید جمهوری اسلامی ایران پرداخته بود .

مطبوعات چه می‌نویسند؟

✽ **«ایران» : زحمات امام خمینی را هدر ندهید**

روزنامه ایران در یادداشتی به قلم «حمید انصاری» به تحلیل دیدگاه امام(ره) نسبت به وحدت حوزه و دانشگاه پرداخته و نوشته است : عنایت ویژه امام خمینی به وحدت حوزه و دانشگاه بدان حد مورد درک مخاطبان ایشان در این دو مرکز مهم فرهنگی و علمی کشور واقع شد که وحدت این دو نهاد به مثابه یک نظریه و آرمان راهبردی در جریان انقلاب فرهنگی مطرح گردید .

این روزنامه افزود : بدون تردید موفقیت‌های انقلاب اسلامی پس از پیروزی در تثبیت ارکان نظام نوپا مدیون همین تحول فرهنگی و بیش از همه مروهن نزدیکی دو قشر پیشگام روحانی و دانشگاهی بوده است و این مهم به دست نیامد مگر با مراقبت‌های دائمی امام خمینی و برخوردهای قاطع و مداوم ایشان با عناصر تفرقه‌افکن و دمیدن روح وحدت در پرتو باورداشت کارایی و تعهد فرزندان دانش‌پژوه و دین‌باور این مرز و بوم و واگذاری نقش‌های در خور شأن به آنان و در مقابل نیز هوشمندی و مواظبت مستمر نیروهای هوادار انقلاب در دانشگاه‌ها و حوزه‌ها .

انصاری اضافه کرد : اکنون و با کمال تأسف چند سالی است که ثمره سالها زحمت و جهاد فرهنگی امام و یاران حوزوی و دانشگاهی ایشان برآثر عوامل متعددی دچار آسیب و آفت گردیده و گویی دست‌های پنهان و آشکار دانسته و ندانسته با هم شده‌اند تا بار دیگر زمینه‌های جدایی حوزه و دانشگاه و در نتیجه خالی شدن مهمترین سنگر و پشتوانه حمایت از انقلاب و نظام را فراهم سازند .

✽ **«مردمسالاری» : چراغی که به خانه رواست**

روزنامه مردمسالاری در یادداشتی ، طرح مجلس برای اعطای تابعیت ایران به همسران غیرایرانی زنان ایرانی را نقد کرد و نوشت : زنان ایرانی که همسر افغان دارند در صورت بازگشت به کشور افغانستان به دلیل این‌که قانون مدنی افغانستان به زنان خارجی مردان افغان تابعیت اعطا می‌کند ، مشکلی ندارند . پس اصرار به تابعیت دادن مردان افغان کاری است غیرضروری . با توجه به این‌که افغانستان در حال بازسازی بسر می‌برد و بازگشت این افراد به افغانستان بسیار لازم و ضروری‌تر است تا ماندن در

ایران این روزنامه اضافه کرد : بی ارزش شدن تابعیت ایران در سطح داخلی و خارج یکی دیگر از پیامدهای منفی اعطای تابعیت به این دسته از افراد است . نویسنده این یادداشت نتیجه گرفته است : اعطای گسترده تابعیت به بیش از ۳۰ هزار افغان که دارای همسر ایرانی هستند به هر دلیلی که باشد ، اقدامی عجولانه ، شتابزده ، خام و سنسجیده و به نوعی تضییع‌کننده حقوق مردم ایران است و مجلس شورای اسلامی نیز می‌بایست با بررسی دقیق این مسئله به عواقب منفی چنین امری واقف باشد . دولت بهتر است هزینه‌های ادغام چنین افرادی در جامعه محلی به جوانان ایرانی ، اختصاص دهد که صاحبان اصلی و واقعی این مرز و بوم هستند . چراغی که به خانه رواست ، به مسجد حرام است .

طه هاشمی: خاتمی مورد سوءاستفاده دیگران قرار نمی‌گیرد

بادامچیان : نسل سوم سخت‌گیری را نمی‌پذیرد

بادامچیان گفت : دانشجو باید درمسائل سیاسی در جهت تحرکات بخش‌های دیگر ارتباط نهادینه برقرار حضور داشته باشد و این حرکات بر اساس خواست دانشجویان صورت گیرد .

وی معتقد است : نمی‌شود تمام توجه نظام به‌یک درصد دانشجویان باشد که به دنبال فتنه در دانشگاه هستند ولی افراد می‌توانند بر اساس حق شهروندی در دانشگاه فعالیت کنند .

وی افزود : چرا باید بیشتر وقت خود را صرف جنجال در دانشگاه کنیم و دانشگاه را برای ۹۰ درصد دانشجو ناامن نمایم .

حجت‌الاسلام طه هاشمی درپاسخ به این‌سئوال که برخی می‌خواهند خاتمی را قربانی رئیس جمهوری آینده کنند ، گفت : اگرچه ممکن است جریان‌هایی برای فضاسازی در آینده در این زمینه تلاش کنند ولی خاتمی دارای تفکر و اندیشه والایی است که مورد سوء استفاده دیگران قرار نمی‌گیرد .

بادامچیان در مورد دو لایحه رئیس جمهوری گفت : لایحه حق طبیعی دولت است و ما نیز این را قبول داریم ولی معتقدیم باید لایحه روند قانونی خود را طی کند و هر آنچه قانون تعیین کرده است را بپذیریم .